

# НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана  
30 сентября 1931 года



№ 14 (9736) СРЕДА, 15 февраля 2017 года

Выходит по средам и пятницам



Главная тема

## В экономике района год сложился удачно



Перед тем как заслушать отчет главы администрации МР «Спас-Деменский район» В. А. Бузанова о результатах деятельности органов исполнительной власти за 2016 год, был показан интересный и содержательный фильм о том, каким запомнился спасдеменцам прошедший год. Районная газета тоже посвятила целый выпуск этому важному событию.

Поэтому глава районной администрации был краток, и немного волновался. Это и неудивительно, нечасто наш район посещают все вместе губернатор области, председатель Законодательного Собрания, члены правительства, областные депутаты, руководители органов государственной власти области.

По словам В. А. Бузанова, прошедший год сложился неплохо. Несмотря на кризисные явления, получено сто миллионов рублей дохода, такой цифры еще никогда не было. Основными бюджетообразующими промышленными предприятиями стали ООО «Диал-К», ООО «СпасДорСтрой», ООО «Неруд».

Год получился переломным и в сельском хозяйстве. Увеличилась площадь используемых сельхозугодий, удалось вернуть земли в рабочее состояние. Открылись и действуют две роботизированные фермы, для них закупают скот. В планах - приобретение еще нескольких роботов. Более тысячи гектаров было засеяно гречихой в ООО «АПП Спас-Деменск», в этом году посеят 1300 гектаров. Выставлен на продажу Боловский животноводческий комплекс, есть надежда, что он станет действующим.

Докладчик поблагодарил губернатора А. Д. Артамонова и министра сельского хозяйства Л. С. Громова за то, что способствовали приходу в район агропромышленного холдинга «Мираторг». В настоящее время на ферме в деревне Холмовая со-

держится почти четыре тысячи голов скота. В 2017-2018 годах начнется строительство ферм в Стайках и Любуни.

Глава администрации района акцентировал внимание присутствовавших на работе здравоохранения, образования, социальной службы, торговли, коммунальной службы. Высказал слова благодарности в адрес электриков, связистов, газовиков, правоохранительных органов, МЧС, Куйбышевского автохозяйства, которое обеспечивает четыре муниципальных, шесть межмуниципальных и один междугородный маршруты. Владимир Анатольевич обратился с просьбой к соответствующему министерству, чтобы автобус до Кирова ходил каждый день. Это нужно, в первую очередь, для поездок людям в межрайонную больницу. И озвучил еще одно предложение, касающееся спорта: чтобы не только наши ребята ездили на различные соревнования по различным видам спорта, но и к нам приезжали тренеры областного уровня и проводили мастер-классы. Это очень важно.

Губернатор области А. Д. Артамонов внимательно выслушал отчет В. А. Бузанова и сказал, что многое из услышанного его порадовало. Такие отчеты проходят в области уже пятнадцать лет, из них видно, что удалось сделать в истекшем году, в каком направлении предстоит двигаться дальше.

В области в целом тоже достигнут прирост промышленного производства, уверенно развивается сельское хозяйство. Удалось перешагнуть шестистысячный рубеж по надою молока на фуражную корову. Стоит задача в течение трех лет достигнуть семитысячного рубежа, и Спас-Деменскому району предстоит много потрудиться в этом плане. Выход из положения, когда трудно найти животноводческие кадры - роботизированные фермы. Они требуют минимального обслуживания и на них получают молоко высокого качества.

Губернатор сообщил: в прошлом году значительно возрос экспорт продукции, производимой в области, интерес к ней в других странах растет, и эта тенденция будет продолжена.

Глава региона поблагодарил спасдеменцев за работу по благоустройству, ее необходимо продолжать. Также отметил, что консолидированный бюджет нашего района больше, чем соседних. Но, чтобы в дальнейшем себя обеспечивать, необходимо открывать новые производства, такие как ООО «Диал-К», приносящее доход в районную казну. Губернатор посетил это современное кондитерское производство и остался доволен увиденным. Тогда все проблемы будут решены. Одним словом, надо развивать экономику и стремиться к росту численности населения, чтобы люди не покидали свою малую родину. Если мы не станем развивать экономику, наши дети будут уезжать в Москву, а этого нельзя допускать, - резюмировал губернатор.

Он подчеркнул, что Спас-Деменский район имеет выгодное географическое положение, находится на стыке трех областей, имеет железную дорогу, через его территорию проходит важная федеральная трасса. Этим надо пользоваться для привлечения инвесторов. Но главное наше богатство - земля. Она не должна зарастать бурьяном.

В этот приезд глава региона побывал на Гнездиловской высоте и отметил большую военно-патриотическую работу, которая проводится в районе. А. Д. Артамонов заверил жителей, что в области и впредь будут поддерживать здравоохранение, образование, культуру, спорт и другие важные направления жизнедеятельности

населения. Он поблагодарил спасдеменцев за труд, который они вкладывают в свой район.

Отчет главы районной администрации, выступление губернатора области помогли полнее оценить пройденное, осмыслить настоящее и наметить перспективы на будущее.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

XXX

В тот же день состоялась короткая встреча Председателя Законодательного Собрания области Виктора Николаевича Гриба с депутатами Районного Собрания МР «Спас-Деменский район».

Виктор Николаевич приезжал в район и раньше, но будучи в другой должности. От Спас-Деменска у него остались светлые впечатления, никак не соединяющиеся с понятием сельская провинция: «Тогда ваш город поразил меня своей ухоженностью, красотой, культурой населения».

Продолжая тему благоустройства, он поделился с районными депутатами теми задачами, которые им предстоит решать в Год экологии. Это не только реализация Программы «Чистая вода», но и извечная тема мусора. Ее грамотное решение плюс депутатская инициатива обязательно дадут положительные результаты. Примеры это-

го в работе Районного Собрания есть: депутат И. Н. Илларионов по собственной инициативе обустроил уголок отдыха у здания Россельхозбанка, установил цветочницы в сквере, а коллектив детского сада во главе с депутатом Е. П. Савченко ухаживает не только за прилегающей к саду территорией, но и за клумбами в сквере напротив.

Успешное решение стоящих в Год экологии задач областной парламентарий видит и в экологическом воспитании населения».

Виктор Николаевич рассказал о себе, о том, как пришел в политику, и обещал в ближайшее время еще раз встретиться со спасдеменскими депутатами.

Валентина ДМИТРИЕВА.



Губернатор А. Д. Артамонов, министр сельского хозяйства Л. С. Громов, глава администрации района В. А. Бузанов посетили откормочную площадку в д. Холмовая ООО «Брянская мясная компания».



# Диалог с населением

Члены областного правительства провели прием населения  
и ответили на вопросы спасдеменцев

## Дороги или... направления?



Приема у министра дорожного хозяйства О. В. Ивановой с нетерпением ждали жители улицы Тургенева. На этой спас-деменской улочке всего три двухквартирных дома, в которых проживают шесть семей. Намучились все: нет освещения, дорога в любое время года непроезжая, то грязь, то снежные заносы. Много раз писали, ходили на приемы в администрации города и района. Ремонт был, но ограничились тем, что привезли и разровняли несколько машин песка. Хватило ненадолго. В подтверждение своих слов жители принесли фотографии дороги.

На встрече присутствовали директор МУП «Благоустройство» Ю. А. Тимашенков и руководитель Кировской дорожной организации А. Н. Гришин, поэтому вопрос обсуждался конкретно. Министр подчеркнула, что в Спас-Деменском районе целесообразно использовать для ремонта местные материалы: щебень, песок. Но нужно не просто засыпать ямки, а сделать дорогу по технологии. Договорились, что, как только растает снег, специалисты дорожной отрасли проверят все на месте и составят документацию, затем проведут ремонт.

Глава СП «Хутор Новоалександровский» О. А. Любутова озвучила проблемы, волнующие хуторян. В первую очередь это освещение центральной улицы – участка федеральной трассы. Обращения в Управление

автодороги Москва-Бобруйск пока не дали результата, в целевую программу населенный пункт не включили. Движение транспорта по Варшавке оживленное, что создает опасность для населения, особенно в зимнее время. О. В. Иванова взяла этот вопрос на контроль.

Второй вопрос касается автопавильона. Летом 2016 года после многочисленных писем и согласований в х. Новоалександровский был установлен автопавильон, но в одном направлении, а на обратной стороне его не построили. В последнее время ужесточены требования к водителям, осуществляющим пассажирские перевозки. Они не останавливают автобус, если нет остановочного пункта, а автокасы не продают билеты до х. Новоалександровский. Оказывается, что такие проблемы есть и в других населенных пунктах области, поэтому министр обещала подойти к решению вопроса конструктивно.

У главы администрации СП «Деревня Стайки» Т. М. Федоровой помимо вопросов к руководителям предприятий, занимающихся очисткой дорог и улиц, было обращение непосредственно к министру. В 2015 году должны были отремонтировать автодорогу х. Новоалександровский – Стайки. Состоялись торги. Но финансирование сократили, и эта дорога попала под секвестр. Ямочный ремонт уже не дает эффекта. По разбитой дороге ходят школьный и рейсовый автобусы, грузовой и легкой транспорт. Были случаи аварий с травмами людей. Записав справочную информацию, министр О. В. Иванова обратилась к А. Н. Гришину с предложением рассмотреть возможность частичного ремонта за счет средств, выделяемых на содержание автодороги. Самые проблемные участки будут приведены в порядок. По другим вопросам также даны ответы.

## Что придет на смену сельскому магазину

К министру конкурентной политики Н. В. Владимирову не было очереди из записавшихся на прием, тем не менее вопросы ему были заданы и касались они важных моментов жизнедеятельности района. Председатель районной потребкооперации В. В. Ермаченков поднял тему торгового обслуживания сельского населения. Эту функцию, несмотря на невыводность, выполняет райпо. В современных условиях магазины с низким товарооборотом по сути дела нужно закрывать. Но как жить людям? Это проблема не только нашего района, поэтому министр проинформировал о том, какие меры по изменению торговли на селе разрабатываются в регионе. Возможно, это будут современные автомагазины, оборудованные по последнему слову техники, или другие варианты.

Также рассмотрена тема строительства сети автоматизированных мини-заправок в сельских районах, в том числе и в Спас-Деменске. Некоторые из обсужденных вопросов касались не только текущего года, но и перспективы.



## Чистая вода – это не только новая труба

В день отчета главы администрации МР на прием к профильным министрам записались многие главы администраций сельских поселений. Конечно, они шли не с личными вопросами, а касающимися всех жителей населенных пунктов. Глава администрации СП «Село Любунь» Е. П. Швыркова объяснила министру строительства и жилищно-коммунального хозяйства А. Б. Шигапову проблему с водоснабжением.

В 2016 году в Любуни по программе «Чистая вода» было проложено более трех километров водопроводных труб, заменены колонки, гидранты и т. д. Качество воды и давление в сети заметно увеличились. Но вышла

из строя водонапорная башня. Что делать: отремонтировать старую или устанавливать новую? Есть и другой выбор, на сегодняшний день появились более современные технологии, например, частотные преобразователи для насосов водоснабжения. Но в нашем районе нет специалистов с опытом работы по установке такого оборудования.

Министр А. Б. Шигапов пояснил, что к решению вопроса необходимо привлечь специалистов Облводоканала, чтобы составить техническое задание и осуществлять авторский надзор за его выполнением. Встреча с главным инженером была организована, на ней обсуждены различные технические аспекты.

Помощь со стороны Облводоканала будет оказана. Что касается продолжения программы «Чистая вода», министр отметил, что она сформирована до 2022 года, в 2017 году будет продолжаться замена старых сетей согласно плану мероприятий.

В Спас-Деменском районе в течение трех лет работа проведена в одиннадцати сельских поселениях, проложено 25 километров новых сетей. Возникающие вопросы решаются, в том числе с помощью муниципалитета, областного правительства и соответствующих служб.



## Министр здравоохранения области К. Н. Баранов: «Дайте я пожму вашу руку»

Исполняющий обязанности главного врача Спас-Деменской центральной районной больницы С. В. Волов хорошо знает болевые точки районного здравоохранения. Сергей Вячеславович открыт для людей, всегда готов принять, выслушать, узнать мнение, оказать помощь. Рядом с его кабинетом даже появилась табличка: «Если у вас есть жалобы, предложения, отзывы, сообщите мне».

Может быть поэтому на прием к министру здравоохранения Калужской области К. Н. Баранову записались всего три человека, причем пришли не жаловаться, а донести тревогу жителей по поводу будущего районной больницы.

Глава администрации СП «Деревня Стайки» Т. М. Федорова пришла к министру по

не было мест, и попросили подождать несколько дней. Женщина обратилась с просьбой не сокращать койко-места, а наоборот расширить районную больницу. Она посоветовала, что больных нередко отправляют в Кировскую межрайонную больницу.

- Мы не нужны в Кирове, - горячилась посетительница. - У нас своя больница хорошая, и врачи в ней работают замечательные, а люди переживают, что ее вообще могут закрыть.

- Дайте я пожму вашу руку, - сказал министр. - Приятно слышать, что вы хвалите медицинских работников, а то в последнее время в области появилось много негатива в наш адрес.

По разговору было видно, руководителю сферы областного здравоохранения важно знать мнение людей, чтобы оценить ситуацию, наметить пути для улучшения деятельности. Он не случайный человек в медицине, лечил детей, делал операции, много лет работал в Москве. Есть знания и опыт, которые теперь применяет в нашей области.

Министр пояснил, что сосудистый центр в Кирове создали как межрайонный, оснастили современным оборудованием, укомплектовали высококвалифицированными кадрами. Иметь такой центр в каждой районной больнице нет возможности. К. Н. Баранов, владеющий достоверной информацией, заверил женщину и в ее лице всех жителей района, что, несмотря на сложную экономическую ситуацию в стране, районная больница не будет закрыта. Он кратко рассказал о специализированной помощи пожилым людям, о том, что, как и раньше, в хирургическом отделении нашей больницы будут делать операции, и дальнейших планах районного здравоохранения. А факты, о которых рассказывала обратившаяся, обязательно проверят.

Следующую посетительницу, внимательно выслушав, министр пригласил на личный прием в Калугу с имеющимися анализами, заключениями врачей, выписками из истории болезни. Он пообещал пригласить специалиста по профилю ее заболевания, чтобы определиться, чем и как ей помочь в Калуге, а может быть, и в Москве.

Думается, такое отношение к людям руководителя сферы областного здравоохранения будет способствовать укреплению доверия между медицинскими работниками и населением.



просьбе своих односельчан. Дело в том, что на Стайковском ФАПе нет фельдшера, и это стало настоящей проблемой. Сельчанам куда обратиться за первой медицинской помощью, где купить лекарства. Приходится ехать в город, тратить на дорогу время и деньги. Люди в деревнях уже привыкли, что у них есть свой «доктор», который знает их болезни, готов в ночь и полночь оказать помощь, а в случае необходимости отправить в город. Был фельдшер и в Стайках, но его перевели на не менее ответственную работу в городские школы.

- Если бы два раза в неделю приезжал фельдшер, этого было бы достаточно, - передала просьбу стайковцев глава сельской администрации.

- Будет у вас фельдшер, - заверил и. о. главного врача. - В настоящее время подбираем специалиста.

Следующая посетительница тоже радела за общее дело. Она рассказала министру, что ее мужу отказали в госпитализации, так как

## Вопрос будет решен



На прием к П. В. Коновалову – министру труда и социальной защиты области, официально записались 13 человек, некоторые пришли семьями. Вопросы, с которыми обращались, можно разделить на две группы: связанные с получением сертификатов на улучшение жилья для малолетних узников и предоставлением жилья другим категориям льготников.

За время действия Федерального закона по улучшению жилищных условий участников войны им смогли воспользоваться 366 спасдеменцев. Все они получили сертификаты по решению суда. На сегодняшний день 87 спасдеменцев имеют на руках сертификат, который послужил основанием для заключения сделки купли-продажи на жилье, но он пока не обнличен, 47 человек подали документы на выдачу сертификата, но их выдача пока приостановлена.

Дело в том, что, когда закон вступил в действие, в сформированных списках значились только участники войны и инвалиды. Источник финансирования был рассчитан на эту ка-

тегорию лиц. Приравненных к ветеранам войны малолетних узников тогда в списках не значилось. Через суд часть из них смогли доказать необходимость улучшения своих условий проживания и получить сертификаты. На сегодня же финансирования на эти цели нет – это федеральный закон, а значит, и федеральные деньги.

Губернатор А. Д. Артамонов в конце декабря прошлого года обратился в Правительство страны с просьбой изыскать дополнительные средства, чтобы произвести выплаты тем, кто уже имеет сертификаты на руках. В области их насчитывается 480 человек, из них, как уже было сказано, 87 - из Спас-Деменского района. Пока письмо находится на рассмотрении.

Это все министр тактично и доходчиво объяснил записавшимся ветеранам и их родственникам. «Надо набраться терпения и ждать. Вопрос будет решен», - заверил он.

Две многодетные мамы стоят в очереди на получение жилья. У одной 78-я очередь, у другой за 200. В год областная очередь продвигается на 20-25 семей, а значит, есть реальная надежда получить его и нашим семьям. В случае экстренной ситуации договорились, что семьям поможет детский реабилитационный центр города – при необходимости там смогут разместить их детей в любое время.

На приеме у членов  
Правительства присутствовали  
А. Бесова, М. Данильченкова,  
В. Фитисова.



Наши земляки

# Если чего-то желаешь добиться по-настоящему, обязательно добьешься - таков девиз А. М. Крисаненкова

## Идти вперед

Развитие малого и среднего предпринимательства является неотъемлемой частью рыночной системы хозяйствования. Предприниматели нашего района тоже вносят достойный вклад в его социально-экономическое развитие. Среди них генеральный директор ООО «Легенда» А. М. Крисаненков.

Было время, когда супруги Крисаненковы жили в родном селе Павлиново, имели работу. Александр возглавлял в совхозе строительную бригаду, Галина трудилась мастером на сепараторном отделении маслосырзавода. Но в одночасье все изменилось. Не стало совхоза, канул в лету маслосырзавод, они также как и их односельчане, остались без работы. Чем заниматься в деревне? Правильно, разводить подсобное хозяйство, что и сделали Крисаненковы. С утра до позднего вечера крутились, как белка в колесе: корову надо поить три раза, поросят и птицу накормить, хлеба почистить, огород выполоть. Хлопот много, а отдачи мизер – цены на корма росли, как на дрожжах, а продукция животноводства обесценивалась. Тем временем подросли сыновья Дмитрий и Роман, им предстояла дальнейшая учеба в институте. Супруги опять оказались перед выбором и собрали семейный совет. На нем решили податься в предприниматели. Слово это в то время было почти что ругательное. Встретилась как-то новоявленного предпринимателя его учительница, покачала укоризненно головой: «Не думала я, Саша, что станешь ты спекулянтом».

Только на первый взгляд кажется, что это легкий хлеб, - вспоминая первые шаги в бизнесе, делится Александр Михайлович. – Мы открыли в Павлинове свой первый магазин и мотались за товаром в Москву на «каблучке» не евши, не спавши. А много ли на нем увезешь? Можно было вообще остаться без товара, встретившись на дороге с крутыми ребятами. Лихие девяностые – так называют теперь те годы. Только встали на ноги, в 98-м грянул дефолт, потом экономический подъем, потом кризис... Многие, с кем начинал предпринимательство, не выдержали, свернули торговлю. Кто выжил – почти как герой.

Почти герой и Александр Михайлович Крисаненков, который не только мечтал о лучшей жизни для себя, детей и внуков, а взял судьбу в свои руки и стал делать реальные шаги. Магазин в Павлинове не приносил большого дохода. Населения с каждым годом становилось все меньше, покупательская способность падала. В 2004 году супруги открыли магазин «Легенда» в Спас-Деменске. За этим решением стояли сомнения и тревоги, но постепенно поверили в свои силы, получили не только прибыльное дело, но и стали работодателями. К тому времени сыновья закончили учебу, обзавелись семьями и стали настоящими помощниками. Их и сегодня не манят «огни большого города», решили продолжать важное и нужное родительское дело на родной земле. Постепенно бизнес пошел в гору, и Крисаненковы решили открыть еще один магазин в густонаселенном микрорайоне «Черемушки». Покупа-



тели по достоинству его оценили: товар всегда свежий, качественный, обслуживание вежливое, цены приемлемые.

Крисаненковы, почувствовав уверенность в своих силах, «набив шишек», набравшись опыта, решили замахнуться на магазин самообслуживания. Замахнулись, и... в прошлом году современная торговая точка под названием «Новая Легенда» приветливо распахнула двери перед покупателями.

Времена меняются, и мы должны мыслить и действовать по-новому, в соответствии с современной обстановкой, - считает генеральный директор А. М. Крисаненков. – Покупатели хотят свободно подходить к стеллажам, осмотреть и потрогать товар, поддержать его в руках, ознакомиться с составом. Только применяя новые формы работы, мы сможем оставаться конкурентоспособными.

Сегодня «Новую Легенду» с уверенностью можно назвать одним из популярных магазинов в районе. Спасдеменцы отмечают культуру обслуживания, быстроту и удобство при совершении покупок, современные методы привлечения покупателей с помощью накопительной карты. Однако идут в магазин не только за бонусами, а за качественным товаром. Здесь можно купить все – от буханки хлеба до деликатесов, товар рассчитан на разный вкус и кошелек. Грамотно использованы площади, хозяйственный и винно-во-

дочный отделы находятся в отдельных залах.

Для покупателя остаются «за кадром» проблемы, ошибки, неудачи, которые подстерегают на каждом шагу.

Автоматизация процесса учета товара и продаж делает бизнес прозрачным и выводит его на совершенно другой уровень, - рассуждает Александр Михайлович. – Она дает информацию о том, как быстро реализуется товар и как часто надо его привозить, какой товар наиболее востребован и другие преимущества, но сначала получалось, будто нас выкинули в море, не научив плавать. Внедрение автоматизации, системы ЕГАИС требует знаний и высококвалифицированных кадров. Но мы всему учимся.

Генеральный директор показал на стопку книг, лежащую у него на столе, и признался, что если бы не сыновья, которым приходится вкалывать по-настоящему, навряд ли ввязался бы в это непростое дело. Но мне показалось, лукавит Александр Михайлович. Он крепкий хозяин, надежный партнер, прочно стоит на ногах и есть еще порох в пороховницах. К тому же собрал неплохой коллектив, костяк составляют продавцы, которые работают с ним не один год. Главного бухгалтера Светлану Ушеву руководитель называет «мозговым центром». Жена Галина Сергеевна знает все тонкости профессии товарововеда, как выложить товар, чем при-

влечь покупателей. Администратор Татьяна Утенкова тоже прекрасно ориентируется в торговле. Так что ООО «Легенда» жить!

## Дающему дается все от Бога

Жизнь, свободная от работы, у Крисаненковых наполнена особым смыслом. Я не стала спрашивать, как пришли к вере – это личное. Одно можно сказать - слова высокого нравственного смысла – «душа», «духовность» - для них не пустой звук. На протяжении всей предпринимательской деятельности супруги занимаются благотворительностью. Они не отказывают никому, кто к ним обращается за помощью. Выделяют призы для проведения различных мероприятий, соревнований, не забывают порадовать подарками старых и молодых, проживающих в различных учреждениях, не обходят вниманием нуждающихся.

Крисаненковы давно стали ездить на поклонение к святым местам и мечтали, чтобы в их родном районе появился святой источник. Такой источник в лесу был, но заброшенный, неухоженный, обветшалый. Александр Михайлович выступил с

инициативой построить на этом месте купель, беседки, оборудовать источники для забора воды, территорию. Как он сам говорит, «душа легла» именно на это место. Он и его единомышленники начинали практически с нуля и проделали огромную работу. Сегодня это райское место стало любимым не только для спасдеменцев, но и для гостей города. Его обаяние, умиротворение трудно объяснить. Особенно красиво на источнике летом, когда благоухают цветы, поют птицы, тихой нежной песней журчит вода, воздух чист и спокоен. В один из дней душевный порыв вылился у Александра Михайловича в такие строки:



Так было...



Общими силами...



А вот так стало сейчас...

По-другому природа  
здесь дышит,  
Тишина по-другому молчит,  
Но я знаю, родник  
меня слышит  
И в ответ мне  
тихонько журчит:  
- Приходите ко мне,  
я вас всех напою,  
Слезы вытру и вас успокою,  
Беды ваши водою  
своей разведу  
И от мыслей  
духовных сокрою...

В дореволюционной России многие состоятельные люди занимались благотворительностью. Благодаря этому их имена известны и поныне – братья Третьяковы, семья Морозовых и другие. Сегодня мы чаще слышим, что какой-то олигарх купил футбольный клуб, яхту, дворец...

Александр Михайлович Крисаненков, конечно, не олигарх, но щедро делится с людьми тем, что у него есть. Его уважительное отношение к русскому православию выражено не на словах, а в деяниях.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.



## Утром, вечером и днем - осторожен будь с огнем!

дома из-за лесного пожара. А это юные сорванцы, играющие со спичками и показывающие плохой пример. Умело вылепленная глиняная эмблема по пожарной тематике, наоборот, призывает к осторожности с огнем. Притягивает взгляд необычный огнетушитель, выполненный в виде мягкой игрушки, держащий в руке сотовый телефон - он демонстрирует номер пожарной службы «01». На удивление всем участники выставки даже сотворили настольные и компьютерные обучающие игры.

Все эти работы выставлены в



вестибюле центральной районной библиотеки, чтобы каждый желающий мог их посмотреть и сделать главный вывод - насколько опасен огонь.

Выставке предшествовал конкурс детско-юношеского творчества по пожарной безопасности «Неопалимая Купина», который провел отдел образования администрации МР среди учащихся всех образовательных организаций.

Ни для кого не секрет, что многие из нас, особенно дети, не готовы к чрезвычайным ситуациям, в том числе пожарам. В таких обстоятельствах необдуманные и неправильные действия могут стоить человеческой жизни.

Народная мудрость гласит: «Пожар легче предотвратить, чем потушить». С этой целью и был организован конкурс, задачи которого научить детей правильно вести себя в чрезвычайной ситуации и призвать их соблюдать правила пожарной безопасности.

Желание принять участие в конкурсе изъявили 135 человек. От участников требовалось выбрать одну из номинаций конкурса и смастерить в соответствии с ее требованиями поделку.

**Художественно-изобразительное творчество** включало в себя рисунок, плакат, стенгазету, эмблему.

**Декоративно-прикладное** - аппликации, оригами, коллаж, вышивку, выжигание, игрушку, лепку, бисероплетение.

**Техническое моделирование** - это настольные и компьютерные игры, модели, проекты.

Конкурс проводился по трем возрастным категориям: первая группа - дети от 5 до 8 лет, вторая - от 9 до 12, третья - от 14 до 18 лет.

Оригинальность работ никого не оставила равнодушным. Ребята подошли к их созданию со всей серьезностью и с поставленной задачей справились отлично. Жюри очень трудно было сделать выбор, но все-таки десять лучших работ отправились на областной конкурс в Калугу.

Анна ПЕТРОВИЧ.

- Мы первый раз участвовали в таком конкурсе, и это тот случай, когда первый блин не комом, - поделилась главный специалист отдела образования Юлия Александровна Бацылева. - Дети и их родители нашли время, проявили терпение, фантазию, творчество, интерес к рисованию и рукоделию. И все это вылилось в 114 замечательных работ. Радует, что самую большую активность проявили городские школьники и ребята из детского сада «Рябинка», а также приняли участие ученики из всех сельских школ, за исключением Павлиновской, а чипляевцы отличились особенно. Надеемся, что лучшие работы после областного попадут на Всероссийский конкурс. Они этого достойны.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.  
Фото Анны ПЕТРОВИЧ.

«Пусть знает каждый гражданин пожарный номер 01», «Я немного подрасту и в пожарники пойду!» - эти и другие слоганы можно увидеть на детских рисунках, представленных на выставке в районной библиотеке. Были здесь и поделки. Вот смелый пожарный, сконструированный из папье-маше, готов справиться с огромными языками пламени. Рядом лесные жители покидают свои

## Пожар - это страшно

маленьких умельцев первое место единогласно отдали пятилетней Виталии Уфимцевой, ее пожарный уж очень хорош, и коллективной работе кружка «Пластилиновая фантазия», который действует в детском саду «Рябинка». Их «Служба 01» достойна всех похвал. Второе место у Евы Снедза (школа №2), третье получила семилетняя Анастасия Гиниятуллина из Чипляевской школы.

У школьников 9-12 лет в этой же номинации первое место заняла работа Полины Сторожевой (школа №1), второе - Анфисы Хоченковой (школа №2). Ее лягушки из «Кваманды 01» выполнены с большой долей фантазии. Третье место у девятилетней Кати Коробенковой из школы №1.

Среди старших умельцев с «золотыми руками» первое место у Татьяны Фризоргер (школа №1), второе - у Алевтины Менаковой (школа №2), третье место заняла работа в стиле оригами Романа Трошина из школы №1.

Что касается **технического моделирования**, то и в этой номинации ребята оказались на высоте. Каких только идей не встретили мы на выставке! У малышей первое место занял Артем Борисов (шко-

ла №1), второе у Никиты Дудина (дошкольная группа при школе №2) и Алены Никеевой (Чипляевская школа), третье у Романа Исаева из детского сада «Рябинка» и коллективной работы Дарьи Петрович, Анастасии Шершневой и Даниила Некрасова, посещающих детский сад «Рябинка».

В средней возрастной номинации победила работа девочек, занимающихся в ДШИ - Анастасии Ушевой и Екатерины Коробенковой. Второе место заняла настольная игра Валерии Рожковой «Тушение пожара» (школа №1). Третье место получил по праву Иван Демидов, ученик школы №2.

Отдел образования учредил четыре специальных приза для особенно интересных работ. Никого не оставила равнодушным поделка Екатерины Титковой. Девочка сопроводила ее такими словами: «Огонь по траве очень быстро пошел, а тот, кто поджиг траву, и не знает, что целый мир в огне погибает - жучки, червячки, муравьи и букашки, и малые птенчики в гнездышке пташки». Катя слепила из пластилина птицу, которая закрывает крыльями от огня своих птенцов. Очень трогательно.

Также отмечены рисунок семилетней Эмили Корзинкиной «Они спасают наши жизни» и семейная работа Софии Гусевой и ее мамы. Выполнены они безупречно. Специальной грамотой награждена семья Снедза, принявшая активное участие в конкурсе.

Конечно, глядя на многие работы, понимаешь, ребенок не смог бы самостоятельно выполнить достаточно сложную поделку или рисунок - ему помогли родители или учителя. Это тоже похвально! Можно десять раз сказать «не разжигай огонь», и ребенок это не услышит, а когда вместе со взрослыми он мастерит поделку, то мысленно закрепляет услышанное, понимает, как страшен пожар, какие могут быть последствия.



Хочу поделиться своими впечатлениями как посетитель и член жюри выставки.

Было представлено столько интересных, красочных, креативных, высокохудожественных работ, что жюри даже сначала растерялось: каким из них отдать предпочтение, какие выделить? Посоветовавшись (а среди жюри были преподаватели ДШИ, представитель пожарной службы), решили расширить список награжденных за призовые места, а всем участникам вручить благодарственные письма от отдела образования.

Начнем с **художественно-изобразительного творчества**, а проще с рисунков. В возрастной номинации 5-8 лет первое место занял Никита Филимонов (школа №2), второе - у Максима Гойденко из школы №1, третье место занял рисунок шестилетнего Игната Волкова, посещающего детский сад «Рябинка». У ребят постарше (9-13 лет) первое место отдали рисункам Юлии Кудиновой (школа №1) и Анастасии Нечаевой (школа №2), второе - Валерии Масаловой (школа №1), третье - девятилетней Софии Никитенковой из Новоалександровской СОШ.

Ребята 14-18 лет, несмотря на большую занятость уроками, нашли время подготовить интересные рисунки и представили их на суд посетителей выставки и жюри. Первое место занял рисунок Ольги Степановой (школа №1), второе отдали Закиру Чабатареву из Чипляевской школы и третье - Никите Милюхину (школа №2).

В номинации **декоративно-прикладное творчество** среди



Уважаемые  
спасдеменцы!

**МАГАЗИН**  
«Белорусская  
косметика»  
(ул. Советская, д. 104)

продолжает  
работать для вас.

Здесь вы можете приобрести качественную косметику, подарочные наборы, парфюмерию по доступным ценам. Ждем вас!



**РДК**  
16 февраля в 18.00 час. Цена билета 300 руб.

## «Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1500. Заказ Подписано в печать 13.02.2017 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.